
Ata da 04ª Quarta Sessão Ordinária 
– do Segundo Ano Legislativo da 
Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias  vinte e cinco (25) de março de dois mil e vinte dois, às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento 

do segundo ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José 

Alves Pereira; Francisco Allison Lima Araújo; Aurea Cristina Costa Flor; 

Alberth Sullyvan Silva Moreira; Jailson dos Reis Silva; Vanusa Ibiapino 

Sousa Fernandes; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; Abimael Silva 

e Silva; José Victor de Freitas Costa; Maria Madalena Araújo; Sebastiana 

Sousa Silva; Ferdinan Campos Lima; Antônio Gomes Rodrigues Filho e 

Francinete Nascimento da Cruz. Com ausência dos vereadores: Maurício do 

Nascimento Reis. O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença 

dos todos os ouvintes e pediu para a 1° secretária que fizesse a chamada dos 

vereadores presentes, depois de constatado o número legal do quórum, declarou 

aberta a presente sessão ordinária e invocando a proteção divina convidou a 

vereadora Irmã Francisca Pontes, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, a 

saber: Josué, capítulo 05. Em seguida, o Presidente colocou à Ata da 03ª sessão 

ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente pediu 

para a 1° secretária que realizasse a leitura da pauta: PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO N° 05/2022, QUE DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA  

ADMINISTRATIVA DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS 

SERVIDORES MUNICIPAIS DE BURITICUPU-IPSEMB, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS; INDICAÇÃO N° 041/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL ESTUDOS DE VIABILIDADE DE CONCEDER REAJUSTE 

SALARIAL A CLASSE DOS MOTORISTAS DA PREFEITURA DE 

BURITICUPU/MA. DE AUTORIA DOS VEREADORES VICTOR 

MISQUICI(MDB) E NETA DO SEGUNDO (PATRITOA); INDICAÇÃO N° 

042/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL MELHORIAS NO 

CAMPO DE FUTEBOL DO POVOADO TRILHA 405. DE AUTORIA DOS 

VEREADORES VICTOR MISQUICI(MDB) E NETA DO SEGUNDO 

(PATRITOA); INDICAÇÃO N° 043/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA CRECHE EM SEGUNDO NÚCLEO. 

DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 044/2022, QUE 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM MURO, 

BEM COMO A REFORMA GERAL DO POSTO DE SAÚDE FAMILIAR DA VILA 

UNIÃO. DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 

045/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DA 

CASA DE REPOUSO E PASSAGEM PARA IDOSOS EM SEGUNDO NÚCLEO. 

DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 046/2022, QUE 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O CALÇAMENTO COM BLOQUETES  

DA AVENIDA PRINCIPAL DO POVOADO TRILA 410. DE AUTORIA DO 

VEREADOR JAILSON REIS (SOLIDARIEDADE); INDICAÇÃO N° 047/2022, 

QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A COMPLEMENTAÇÃO DA 

ENCANAÇÃO NAS RUAS DO POVOADO VILA FORTALEZA. DE AUTORIA 



DA PROFESSORA MADALENA (PDT); INDICAÇÃO N° 048/2022, QUE 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL UM MUTIRÃO DE LIMPEZA NO 

ENTROCAMENTO DO ARAME, AS MARGENS DA MA/06. DE AUTORIA DA 

PROFESSORA MADALENA (PDT); INDICAÇÃO N° 049/2022, QUE SOLICITA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA NO 

POVOADO PORTÃO DA CIKEL. DE AUTORIA DA VEREADORA 

PROFESSORA MADALENA (PDT); PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO DE N° 

04/2022, QUE INSTITUI O REGIME DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR, NO 

ÂMBITO DE BURITICUPU/MA; FIXA O LIMITE MÁXIMO PARA CONCESSÃO 

DE APOSENTADORIAS E PENSÕES PELO REGIME DE PREVIDÊNCIAS DE 

QUE TRATA O ART. 40 DA CF; AUTORIZA A ADESÃO A PLANO DE 

BENEFÍCIOS DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 01/2022, QUE 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO SELO “ MULHERES SEGURAS-LOCAL 

PROTEGIDO”, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BURITICUPU E ADOTA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI 

(MDB). Em seguida, o Presidente agradeceu a todos que estão acompanhando 

pela galeria e pelas redes sociais. Em ato contínuo, o Presidente consultou o 

plenário sobre a junção do pequeno e grande expediente, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereadora Neta 

do Segundo; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Defendeu 

sua indicação de n° 041/2022, onde solicitou reajuste salarial a classe dos 

motoristas da prefeitura de Buriticupu/MA; Apresentou sua segunda indicação 

de n° 042/2022, onde solicitou melhorias no campo de futebol do povoado trilha 

405; Parabenizou a vereadora Ceci por reforçar o pedido da criação da creche 

no Segundo Núcleo e informou que já havia feito essa indicação . Fez uma 

indicação verbal a respeito de uma poça de lama na rua da paz na vila primo e 

solicitou providências junto ao Secretário de obras Josias para resolver essa 

situação. Por fim, parabenizou o Prefeito por todas as ações realizadas no 

município e agradeceu a presença de todos. O Presidente franqueou a palavra 

a vereadora Professora Madalena; Que desejou bom dia a todos os presentes 

na galeria; Cumprimentou a todos na pessoa do Presidente Peixoto; Mencionou 

a Ivonete da Secretária de Assistencial Social e parabenizou o seu trabalho. 

Apresentou as suas indicações, sendo a primeira de n° 047/2022, onde solicitou 

ao Executivo Municipal a complementação da encanação nas ruas do povoado 

Vila Fortaleza; Em seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 048/2022, 

onde solicitou o pedido de um mutirão de limpeza no entroncamento do arame e 

informou que é fundamental essa limpeza. Em suas palavras, apresentou sua 

terceira indicação de n° 049/2022, onde solicitou a construção de uma escola no 

Povoado portão da Cikel; Finalizou, agradecendo a todos os presentes. O 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici; Que desejou bom 

dia a todos os presentes; Cumprimentou o Presidente, a Edilidade e todos os 

presentes na galeria; Apresentou suas indicações em conjunto com  a vereadora 

neta do segundo, sendo a primeira indicação de n°  041/2022, onde solicitou  ao 

Executivo Municipal estudos da viabilidades de conceder reajuste salarial a 

classe dos motoristas da prefeitura de Buriticupu/MA.  Em seguida, apresentou 

sua segunda indicação de n°042/2022, onde solicitou melhorias no campo de 



futebol do povoado trilha 405; Solicitou a sensibilidade do Prefeito para realizar 

essas obras. Pontuou ainda, sobre o seu projeto de lei n° 01/2022, Que Dispõe 

sobre a criação do Selo “Mulheres Seguras –Local Protegido” e solicitou o apoio 

aos seus nobres colegas Parlamentares para a aprovação do seu projeto e 

informou que dará mais segurança as mulheres. Em seguida, questionou o 

Presidente sobre o envio do ofício a Equatorial e o mesmo informou que ainda 

será providenciado. Aparte concedida ao vereador Gomes Filho; Que pontou 

sobre a demora do envio a Equatorial e informou que irão realizar o requerimento 

escrito pois é de interesse de todos; Informou que na vila boa esperança já estar 

com duas semanas que o poço estar com problemas e solicitou uma solução. 

Retomando a fala ao vereador Victor Misquici; Mencionou sua insatisfação com 

a Equatorial e finalizou agradecendo a presença de todos. Em ato contínuo, o 

Presidente franqueou a palavra  à vereadora Ceci; Que desejou bom dia a todos 

os presentes; Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do Presidente e todos 

presentes na galeria; Agradeceu a Deus por mais uma manhã de trabalho; 

Defendeu suas indicações e parabenizou as indicações e projetos dos demais 

colegas Parlamentares; Pontuou sobre a creche do Segundo Núcleo e informou 

que não foi indicação e sim um projeto de lei da época do Gestor Primo; Depois 

passou por outras gestões e agora será realizado por ser de suma importância 

para o povo do Segundo Núcleo. Pontuou sobre a sua indicação de n° 044/2022, 

na Vila União pois verificou que o posto de Saúde necessita ser murado e 

solicitou a construção de um muro, bem como a reforma geral do Posto de Saúde 

Familiar da Vila União. Em seguida, pontuou sobre a indicação de n° 045/2022, 

onde solicitou a construção da Casa de Repouso e passagem para idosos no 

Segundo Núcleo. Por fim, agradeceu a todos os presentes. Em ato contínuo a 

palavra foi franqueada ao vereador Abimael Silva e Silva; Que desejou bom dia 

a todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus pela rica oportunidade de 

trabalho; Parabenizou a vereadora Ceci por vários anos dedicados ao povo e por 

todas as suas indicações realizadas. Mencionou sobre um pedido realizado ao 

Deputado Federal Gastão Vieira, onde solicitou a avenida feita no povoado 

Ságrima e o Deputado realizou mandando os recursos; Parabenizou ao Prefeito 

João Carlos pela indicação do campo de futebol que já estar sendo realizado. 

Pontuou sobre o projeto de lei de n° 04/2022, e parabenizou o Prefeito pela 

responsabilidade com o município. Fez uma indicação verbal para rever a rua 

próxima ao antigo passe e fique, sentido delegacia e informou que a rua estar 

intrafegável e solicitou ao Secretário de obras Josias uma solução. Aparte 

concedida ao vereador Jailson Reis; Que cumprimentou a todos os presentes 

na galeria; Apresentou sua indicação de n° 046/2022, onde solicitou um 

calçamento com bloquetes da Avenida Principal do Povoado Trilha 410; Aparte 

concedida ao vereador Allison da Saúde; Que pontuou sobre a importância do 

envio do oficio a Equatorial e pediu para incluir o acampamento e outros 

povoados. Retornando a fala ao vereador Abimael Silva e Silva; Pontuou sobre 

a função do vereador e finalizou agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra a vereadora  Vanusa Ibiapino; Que desejou bom dia  a 

todos os presentes na galeria;  Em suas palavras pontou sobre o projeto de n° 

04/2022, de autoria do Executivo Municipal, destacou que o município tem que 

aprovar o projeto até o dia 31 de março de 2022, que o Regime de previdência 



Complementar (RPC) não é obrigatório ao funcionários que terá o teto acima da 

previdência. Ainda destaca que é facultativo aos funcionários, mas o município 

é obrigado a aprovar o projeto para esta em conformidade com a Constituição 

Federal. Por fim gradeceu, a presença de todos. Em seguida o Presidente pediu 

a secretária para que pudesse ler o requerimento de dispensa do parecer 

técnico do projeto de n° 04/2022, de autoria do Executivo. O presidente colocou 

em votação o requerimento de dispensa do parecer, incluindo o regime de 

urgência especial ao projeto, sendo aprovado por 13 votos favoráveis e 2 votos 

contra. Em seguida, o Presidente colocou em votação o projeto de lei nº 04/2022 

de autoria  do Executivo, com discussão ao vereador Gomes filho; Pontuou que 

o projeto é de grande importância e informou que  chegou na Augusta Casa  no 

mesmo dia para votação e que muitos se quer analisaram o projeto; Pontuou 

que existe vereadores que não respeitam a tribuna , nem o regimento interno e 

nem o Presidente da Casa e informou que a líder de governo não respeita o 

Presidente da Casa; Por fim, explicou que não irá votar a favor do referido projeto 

de n° 04/2022, devido a urgência e por não ter analisado a matéria;  Pontuou 

ainda que ele respeita o Presidente, diferente da líder de governo; o Presidente 

franqueou  a palavra  vereadora Vanusa Ibiapino; Pontuou que o projeto é de 

grande relevância ao município e que o prazo final é até o dia 31 de março de 

2022 para aprovação; Informou ainda, que o projeto não irá prejudicar ninguém 

é apenas para adequar a Constituição Federal. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Aurea Flor; Que informou que o vereador 

Gomes Filho não tem respaldo nenhum para falar do projeto sobre o IPSEMB, 

pois na gestão passada era empurrado vários projetos de parcelamentos da 

dívida do IPSEMB e ele era o primeiro a aprovar todos. Após as devidas 

discussões, o Presidente colocou novamente o projeto de lei n° 04/2022 em 

votação, sendo aprovado por 13 votos favoráveis e 1 contra. Em ato contínuo, o 

Presidente convidou a vereadora Professora Madalena, relatora da comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final para fazer a leitura do parecer técnico do 

projeto de lei n° 01/2022. Em seguida, o Presidente colocou em votação o 

parecer técnico referente ao projeto de lei n° 01/2022, sendo aprovado por 

unanimidade e sem discussão. Em ato contínuo o Presidente colocou em 

votação o projeto de lei n° 01/2022, sendo aprovado por unanimidade e sem 

discussão. Em seguida, o Presidente fez uma retificação em relação a votação 

do projeto de lei n° 04/2022, informou que foi aprovado por 12 votos favoráveis 

e 1 voto contra. Em seguida, Presidente franqueou  a palavra ao vereador 

Ferdinan Campos Lima; Que informou o total descaso da empresa Equatorial, 

que acabou resultando na morte de um pai de família em bom Jesus das Selvas; 

Informou que a causa da morte foi devido a um fio descascado que a empresa 

se negou a arrumar e acabou ocasionando o choque elétrico no cidadão, pois o 

fio descascado estava em contato com a cerca elétrica da fazenda e isso gerou 

o choque elétrico no cidadão; Pontuou ainda que a empresa tem que arcar com 

as responsabilidades e danos que ocasionou  a essa família que ficou sem o 

provedor do seu sustento e pontuou que a Equatorial não tem responsabilidade 

nenhuma com a população; Por fim, solicitou um reunião com o representante 

da empresa Equatorial; O presidente franqueou  a palavra a vereadora 

Professora Madalena; Que mencionou  que a Equatorial estar causando 



prejuízos em todos os poços de água dos povoados, queimando as bombas e 

painéis novos, devido ao fornecimento de energia de péssima qualidade e até 

os fios ficam queimados; O Presidente franqueou a palavra  a vereadora Neta 

do segundo; Que informou sobre um problema na quinta Vicinal, ocasionado 

pelo fornecimento de energia de péssima qualidade e que foram queimados 

bombas novas e painéis novos; Informou ainda que no Segundo Núcleo ficaram 

22 dias sem água devido à falta de um medidor; pontuou que a empresa precisa 

melhorar muito no atendimento ao público e que a Gestão atual não tem culpa 

do problema que essa empresa estar causando aos consumidores. O Presidente 

agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou 

encerrada a presente Sessão. 

 

 

 

 

 

 


